

# ★信息快车

（3月25日）

## 荆门东宝

3月20日，湖北省荆门市东宝区检察院与该区公安分局、应急管理局等单位召开安全生产联席会。会上，与会人员就信息互通共享、相关案件的移送等问题进行交流讨论并达成一致意见。各参会单位结合自身监管职责，协商建立工作联络与协调、案情通报等机制，推动最高检“八号检察建议”落实落细。

（刘于宏）

## 齐齐哈尔建华

3月20日，黑龙江省齐齐哈尔市建华区检察院联合该区法院、人社局、仲裁委召开商会。会议就《建华区劳动人事争议仲裁与诉讼衔接工作制度》的具体内容展开讨论，完善检察院、法院与行政机关等部门参与的防范制裁虚假诉讼相关业务协作机制，并决定建立建华区劳动人事争议仲裁与诉讼衔接工作制度。

（王祎）

## 天津静海

3月20日，天津市静海区检察院干警受邀来到静海区横范小学，讲授“预防校园欺凌”法治教育课。课堂上，检察干警结合校园欺凌案件，对什么是校园欺凌以及如何应对校园欺凌等相关知识进行讲解，帮助学生提升安全防范意识和自我保护能力。

（张琦）

## 渭源

3月19日，甘肃省渭源县检察院联合该县公安局、法院召开刑事案件办理座谈会。会上，参会人员围绕提高刑事案件办理质量以及规范涉案财物移送程序、认罪认罚案件释法说理等工作进行深入讨论，结合工作实际深入分析存在的问题和原因，并提出改进措施。

（魏燕）

## 清镇

近日，贵州省清镇市检察院就民事支持起诉、司法救助工作召开专题会议。会议决定，按照该院与该市法院、民政局等单位共同会签并出台的《在民事支持起诉工作中加强协作联系的实施意见》，加大对涉农民工讨薪、老年人追索赡养费、未成年人追索抚养费等领域民事支持起诉力度，并积极开展司法救助线索摸排工作。

（安昌勇）

## 吉林昌邑

吉林省吉林市昌邑区检察院近日与该区公安分局召开联席会议。会上，检警双方就如何规范指定居所监视居住工作进行深入讨论，就加强信息共享、协作配合等工作达成共识，并共同制定《规范指定居所监视居住工作机制》。

（曲乐滢）

## 奈曼

近日，内蒙古自治区奈曼旗检察院举办首届刑事检察业务竞赛。此次竞赛通过模拟实战办案、撰写审查报告的方式，对12名参赛选手的案件事实归纳、证据材料提炼、法律适用分析等各项能力进行综合考察，最终评选出一、二、三等奖各一名。

（徐鹏飞）

## 旬邑

陕西省旬邑县检察院近日借助“数检通”软件，对今年以来办理案件的案卡填报情况开展核查。根据核查发现的案卡漏填、错填、迟填等问题，该院通过口头提醒或制发流程监控通知书的形式督促承办人及时整改，并决定召开数据分析研判会，研究整改措施。

（张冬梅）

## 淮北烈山

近日，安徽省淮北市烈山区检察院与该区法院召开工作会商会。会上，双方从办案理念、罪名认定、证据转化等方面，就案件办理中的新情况、相关法律适用问题进行交流，并会签《关于建立涉企业合规案件起诉、审判工作协作机制的意见》。

（甘程程）

## 信宜

广东省信宜市检察院近日举办以“我在春天与法治相约”为主题的检察开放日活动。该市第三小学师生、家长代表走进检察院，通过参观办案区、听检察官讲法治课、参加模拟庭审等活动形式，零距离了解检察工作，沉浸式感受法律威严。

（陈骏坤 陈彩华）

本栏邮箱 zf@jcrb.com  
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（二三版中缝）

# ★民主足音

（3月25日）

## 肇源

近日，黑龙江省肇源县检察院联合县教育局在该县蒙古中学开展“送法进校园”主题法治宣传活动，人民监督员骆珊珊受邀参加。活动中，该院检察官将真实案例改编后，以故事的形式讲给在校师生，并组织师生进行分组讨论。骆珊珊表示，希望检察机关创新普法宣传方式，举办更多形式多样的法治宣传活动。

（马丽 王博文）

## 宿松

安徽省宿松县检察院检察长张余日前走访省人大代表、安徽省龙成生态农业有限公司董事长吴伍兵。走访中，张余介绍了最高检“检察护企”专项行动方案以及该院在护航民营企业发展过程中的具体举措，并就检察工作征求意见建议。

（高克勇）

## 霍林郭勒

近日，内蒙古自治区霍林郭勒市检察院邀请人民监督员参与社区矫正检察监督。受邀人民监督员与检察官一同到辖区司法所对社区矫正调查评估、交付执行、日常活动监管、教育帮扶、刑罚变更等情况进行监督检查，人民监督员对发现的问题进行现场反馈，并对促进社区矫正检察工作规范化发展提出建议。

（王婷）

## 陇西

近日，甘肃省陇西县检察院邀请人民监督员观摩一起赌博案的庭审。受邀人民监督员对检察官出庭行为规范、文书质量、讯问答辩等方面作出全面评价，表示通过参加庭审观摩，对检察工作了解更加深入，希望有机会能更多参加此类活动。

（董汉林）

## 滨海

为加强对社区矫正对象的法治教育，近日，江苏省滨海县检察院组织10名社区矫正对象旁听一起案件的公开听证会，并邀请2名人民监督员参加。会上，该院检察官介绍案件事实、拟作相对不起诉决定的理由和依据等，同时提醒社区矫正对象严格遵守法律和社区矫正规定，做守法公民。

（刘彪 张中洋）

## 商南

近日，陕西省商南县检察院邀请省市人大代表、政协委员对数字检察工作进行调研。该院检察官就数字检察工作的现状、存在问题、工作难点、下一步工作思路等向代表委员们汇报。针对加大数字检察宣传力度，加快推进数字检察建设，代表委员们纷纷建言献策。

（吴京）

## 沅陵

近日，湖南省沅陵县检察院举办未成年人司法保护专题讲座，邀请5名人大代表参加。讲座中，该院检察官与参会人员就当前预防未成年人犯罪工作面临的新情况新问题进行探讨交流。聆听讲座的人大代表表示，检察机关举办的讲座很及时，对做好未成年人保护工作具有很强的指导性。希望检察机关多举办类似的活动，不断增强人大代表与检察机关之间的互动交流，共同营造有利于未成年人健康成长的社会环境。

（向晓玲）

## 中山第一市区

近日，广东省中山市第一市区检察院检察官到该市火炬高新区开发区健康基地举办“检察服务进人大代表联络室”主题活动。该院检察官通过开展法治宣讲、面对面座谈等形式，征求市人大代表、民营企业代表等对检察机关更好服务民营经济健康发展的意见建议，为中山高质量发展提供强有力的法治保障。

（邓颂安）

## 凤冈

近日，贵州省凤冈县检察院就一起盗窃案召开公开听证会，邀请人大代表、政协委员、人民监督员参加。会上，检察官介绍案情，阐述该案的适用法律和理由。随后，听证员对该院拟作不起诉处理意见发表看法，表示同意检察机关的处理意见。

（罗荟欣 王清维）

本栏邮箱 minzhuzuyin@126.com  
编辑 白鸥

（六七版中缝）